

Романтичный и очаровательный курортный городок Баден-бай-Вин, окруженный полями и виноградниками, находится прямо под боком у Вены, всего в 26 км. Превосходный климат с умеренной жарой летом и комфортной температурой зимой позволяет отдыхать здесь в любое время года.

Прежде всего Баден славится своими сернистыми источниками. Даже на городском гербе, дарованном императором Фридрихом III, изображены мужчина и женщина в купальной кадучке. Целебная сила баденских минеральных вод была известна еще древним римлянам. Место, где теплые сернистые источники поднимаются из расселин в скалах, они называли «aquae» – «вода». В свое время баденские купальни были облюбованы коронованными особами. Сюда на протяжении веков приезжали на отдых и лечение императоры. И до сих пор Баден считается престижным пригородом Вены и одним из лучших термальных курортов Австрии. Местные сернистые источники (температура достигает 30–36оС) содержат натрий, кальций, магний, хлориды и сульфиды и рекомендуются для лечения всех видов ревматических заболеваний, а также для восстановления здоровья после спортивных травм, несчастных случаев и операций.

На курорте применяют испытанные временем лечебные процедуры – серные ванны, обертывания, массажи, подводную терапию, которые способствуют расслаблению и оздоровлению организма. Здесь же практикуют и курс очищения организма от шлаков с помощью определенных сортов белого и красного винограда, которые возделываются не для получения вина, а именно для лечения.

Лучшими в городе считаются Римские купальни (Romertherme). На их месте когда-то стояли римские общественные бани, здесь же лечили солдат. Исцеленные в благодарность сооружали алтари различным богам, два из них сохранились до наших дней: один – в честь богини здоровья, второй – нимфам серного источника. Сегодня Римские купальни – это центр термальной терапии, под стеклянной крышей которого находятся бассейны с минеральной и пресной водой, джакузи, галерея саун (в их числе ароматическая, травяная, финская, турецкая), фитнес-центр, диетический ресторан.

Другое популярное среди курортников место Thermalstrandbad Baden представляет собой комплекс бассейнов – термальных, спортивных и на открытом воздухе. Здесь же оборудованы водные горки, вышка для прыжков в воду, есть детский бассейн, рестораны и закусочные. Также к услугам гостей – самый большой песчаный пляж в

Австрии.

Но не только первоклассное водолечение может предложить Баден. Любители искусства оценят разнообразие городских культурных мероприятий: ежедневные концерты под открытым небом в садах и парках, театральные представления в «Юбилеум-театре», опереточный фестиваль на «Летней арене», выставки современного и классического искусства в галереях.

Не останутся разочарованными и те отдыхающие, которые увлекаются спортом. Курорт предоставляет массу возможностей для активного отдыха: роликовые коньки, параглайдинг, сквош, пешеходные маршруты, гольф, прыжки с парашютом, верховая езда, теннис, стрельба по глиняным голубям и многое другое. Особый шарм городу придают парки. Добльхофпарк известен благодаря замку «Шлосс Вайкерсдорф» и розарию из 2500 кустов. Другое излюбленное место отдыхающих – Курортный парк, где стоит памятник композиторам Штраусу и Ланнеру, каждый день играет оркестр, есть источники, фонтаны, цветочные часы, беседка «Храм Бетховена» и «Юбилеум-театр». В этом же парке, во Дворце конгрессов, находится популярный не только на курорте, но и за его пределами центр развлечений – первое и самое крупное казино в Австрии, а также ресторан для гурманов Do&Co.

Еще одна изюминка Бадена – пешеходная зона, которая дает возможность совершать увлекательные прогулки по романтическим узким улочкам и довольно широким улицам с площадями, множеством кафе, ресторанов и магазинов.

Баден – город с блистательной историей, достойной отдельного упоминания. Во времена императора Клавдия (41–54 гг.) местность, где находится Баден, стала частью римской провинции Паннония. В Средние века это поселение получило название Падун, а в 1480 г. приобрело статус города.

В XVIII в. баденские воды привлекли внимание эрцгерцогини Австрии Марии Терезии. Ее именем назвали одну из купален («Терезиенбад»), на месте которой сегодня расположен Дом конгрессов. В 1792 г. в честь эрцгерцогини разбили сад со множеством экзотических растений (ныне городской парк).

В 1804–1834 гг. Баден был летней резиденцией императора Франца I. Модные архитекторы того времени – Моро, Монтоне, Нобиле, Корнхойзель – создали новый облик города в стиле бидермаейер. Сюда стали приезжать известные деятели искусств и культуры, весь высший свет. Баден превратился в культурный центр.

Кто только не бывал здесь: Бетховен писал большую часть Девятой симфонии, Моцарт ставил в местном театре «Свадьбу Фигаро», Ланнер и Штраус-отец давали концерты в Курпарке, а Штраус-сын, знаменитый Йоганн, сделал Баден местом действия оперетты «Летучая Мышь». И даже нелюбовь к этому городу Фердинанда, сына кайзера Франца, на которого покушался тут какой-то сумасшедший, не повредила репутации Бадена, и венская знать продолжала приезжать сюда, строить дворцы, театры, обустраивать купальни и парки.

До свержения монархии в 1918 г. Баден оставался имперским городом. С 1916 по 1918 гг. здесь располагалась ставка Карла I, последнего австрийского императора.

Приезжайте в Баден, и вы будете покорены неповторимой атмосферой, царящей в этом удивительном городе. Здесь вас ждет незабываемый отдых, масса приятных впечатлений и прекрасная возможность совместить водолечение с увлекательными поездками в столицу Австрии, до которой от Бадена рукой подать.